长春市二道区八里堡街道便民服务中心

构建居民"五分钟医保服务圈"

"我爸妈退休后到海南长期居住,可是在海南生病了,我该怎么办呢?"居民张先生问。"您可以登录吉林省医疗保障信息平台网上服务大厅,进行自助办理异地就医备案业务,如果有不会操作的地方,我们可以帮忙。"张先生高兴地说:"这可太方便了!"

自2024年1月起,长春市二道 区八里堡街道便民服务中心及辖区 社区便民服务站新增医保高频服务 事项12项,实现"五分钟医保服务 圈"。其中包含综窗业务4项,帮办 代办业务8项,内容涉及城乡居民医 保、职工医保、异地就医备案等方面。 八里堡街道便民服务中心及下辖社区便民服务站工作人员利用省政务服务全流程一体化平台、省医保基层服务平台和省医疗保障信息平台网上服务大厅协同办公,提供窗口受理和网络平台帮办代办两种服务模式。

异地就医备案业务,以前需要到长春市医保局窗口办理。现在通过在八里堡街道便民服务中心或社区便民服务站的综窗办理,实现医保业务"一窗受理""一网通办""一事联办",建立共建共治共享的服务体系程设策格局

医保信息查询等业务,以前在长 春市医保局窗口办理时需要排队等 候。现在,通过网络平台和App的帮办代办,简化了办事程序和环节,科学设置的服务流程,让居民在手机或者电脑上随时随地就能办理,真正做到了便捷、高效、智能和透明。八里堡街道便民服务中心及下辖社区便民服务站通过立体化、高效化、智能化的服务,实现了让数据多跑路、群众少的服。

五分钟医保服务圈,满足了群众就近办事的需求,进一步提升了 医保服务便利化水平,实现了医保业务无差别受理、同标准办理,真正 地为居民提供便利,让居民少跑腿、好办事、不添堵。

城市晚报全媒体记者 王跃

"卸货时好好的,卸完货关不上了!"

民警及时制止"病车"上高速公路

2月26日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在永吉收费站执勤时,发现一辆白色轻型厢货正拖着一块长长的板子缓慢行驶,民警马上对其进行拦截检查。

驾驶人兰某表示:"刚刚卸货时好好的,卸完货咋也关不上了!"原来,该车尾板在卸货后由于电路故障导致无法关闭。经现场简单处理后仍未恢复正常,兰某无奈之下便打算将车开到高速公路旁的单位维修

民警对其进行了批评,表示如此危险的故障不能再进行长途行驶,更不能再驶人高速公路,一旦遇到交通事故,后果不堪设想。随后民警要求驾驶人兰某将车开到就近的维修点进行维修并保证安全后再上路行驶。

城市晚报全媒体记者 王跃



厢货拖着长长的板子缓慢行驶很危险 警方供图

兼顾法理和情理 守护公平与正义

近日,长春市中级人民法院民事审判第一庭收到一面"守护公平正义当代司法楷模"的锦旗。送锦旗者名叫郑桂芹,其父母生前立有遗嘱,对财产进行了处分。父母去世后,兄弟姐妹四人因遗嘱继承纠纷多次涉诉,但问题一直未得到妥善解决。

郑桂芹是本案上诉人,原审法 院不认可其持有"代书遗嘱"效力, 驳回其诉讼请求。为妥善审结此 案,民一庭组织法官详细查阅卷宗,将当事人近5年来所涉的6个案件,以时间为线进行全面梳理,制作详实阅卷笔录。另外,为进一步查清案件事实,通过走访当事人所在社区、周围邻居,查清兄弟姐妹四人对被继承人的抚养情况、情感纠葛;通过询问当事人、代书人、见证人,结合案情梳理结果,查清被继承人立遗嘱时的行为能力。最后,民一庭在充分查清案件事实

的基础上,认定"代书遗嘱"有效,对原审判决进行改判,最终当事人 息诉服判。

继承权是自然人享有的重要财产权,遗嘱继承是继承人按照被继承人生前所立合法有效遗嘱进行继承的一种方式。未来工作中,民一庭将继续重视将法理与情理充分结合,公平公正作出裁判,努力实现法律效果与社会效果的有机统一。

城市晚报全媒体记者 吕闯

荒唐男签荒唐合同 空白合同惹麻烦

花1000万元买房,中介费为何要700万元?白纸上签字,会惹来多大麻烦?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起合同纠纷。

2011年6月,崔某与王某签订《协议书》,约定王某作为中介促成 崔某与某房地产公司签订《房产买 卖合同》,并约定崔某应无条件支付 给王某服务费700万元。同时二人 商议共同出资设立公司,700万元作 为王某的出资。

2011年8月,崔某与某房地产公司签订了《房产买卖合同》,约定崔某公司向房地产公司购买8栋房屋,支付购房款1000万元。上述《房产买卖合同》签订后,崔某未支付购房款,合同未实际履行。随后王某多次查询二人合伙开的公司是否设立,结果均显示无该企业资料,王某觉得自己被骗,遂将崔某诉至

绿园法院,请求法院判令崔某给付服务费700万元,并赔偿违约金205万元。

庭审现场,被告崔某辩称,原告 王某给法庭递交的材料都是假的, 原告说自己为中介,何以原告所提出 面不存在有中介,所以原告所提出 的服务费根本就不存在。原告提出 要和我开一家公司,因为我经常在 南方,原告让我拿七八张白纸让我 签字,说办营业执照,我就在白纸上 签了我的名字,协议书都是原告自 己编造的。

法院审理认为,本案中原告依据与被告签订的《协议书》向被告主张服务费700万元及违约金205万元,该《协议书》的内容实质系双方为共同成立房地产开发公司而签订,现无证据表明该房地产开发有限公司真实存在,而该协议书的履行应以公司

成立为前提条件。《房产买卖合同》约定的房屋价格为1000万元,而中介费用高达700万元,有悖常理。《房产买卖合同》的签订双方未实际履行,被告就此亦未获得任何收益,故依现有证据让被告承担高昂的中介费及违约金,有违民法上的公平原则。综上,原告要求被告给付700万元服务费及支付205万元违约金的请求,法院不予支持。

法官提醒:一定不要在白纸上随便签自己的名字,不要给别人随便签自己的名字,不要给别人随便作担保,要严格掌握个人的人名意。在日常交易中,应增强风险意识,不能随意在他人的借条、欠条等借贷凭据乃至任何书面文件上签字,以免承担不必要的责任。如果真确实需要在合同上签字,务必认真核对合同的具体内容。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局宽城区分局 开展"禁赌宣传月"宣传活动

为进一步增强群众禁赌意识,净化辖区社会风气,按照公安部、省公安厅、市公安局统一安排部署,近日,长春市公安局宽城分局治安大队会同各辖区派出所开展"禁赌宣传月"宣传活动。

宣传活动中,各派出所通过设置LED显示屏滚动播放宣传标语,在商场、小区等人员密集场所发放宣传单,在网络平台发布公告,走访重点场所并张贴公告等形式,多角度全方位地进行禁赌宣传,积极营造全民禁赌的良好氛围。

民警人户走访时,结合 实际案例对群众耐心宣讲 参与赌博的严重社会危害 性,充分揭露赌博违法犯罪 活动的欺骗性和违法性,进一步提升群众识别防范能力,达成拒赌反赌共识,共同筑起禁赌防线。群众纷纷表示,通过宣传活动,进一步认识到赌博对家庭和社会的危害,表示一定积极响应公安机关的号召,从自身做起,宣传亲戚朋友远离赌博陋习,净化社会风气,共建平安幸福家园。

下一步,宽城分局将持续加大对涉赌违法犯罪行为的打击力度,进一步提高群众自觉杜绝赌博的思想认识,筑牢打击治理赌博违法犯罪的坚固屏障,为实现全民反赌、辖区无赌、风清气正的社会环境打下坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局 开展"九小场所"消防安全检查

为进一步做好辖区内 "九小场所"的消防安全监 督工作,充分发挥公安机关 职能作用,维护安全稳定的 营商环境,近日,长春市公 安局朝阳区分局乐山镇派 出所深入辖区"九小场所" 开展消防安全检查工作。

乐山镇派出所重点对 "九小场所"是否制定消防 安全制度,是否组织消防安 全宣传教育培训、灭火和应 急疏散演练,疏通通道、安 全出口是否畅通,是否存在 违反消防安全规定等方面 进行了详细检查。针对检 查过程存在的消防安全隐 患,提出整改意见并督促其 立即整改到位,对不能立即 整改的,督促其限期整改到 位。

为切实提升"九小场所" 工作人员防火救火技能,乐山 镇派出所还在检查过程中强 化了消防知识宣传,结合近期 发生的典型案例开展警示教 育。

城市晚报全媒体记者 吕闯

圈河边检站民警 举办"走近人民警察"主题辅导授课

"我们国家呀,有很多 警种,比如交通警察、刑侦 警察、经侦警察、铁路警察、 移民管理警察等,这些警察 奋战在各个岗位上,守护着 我们国家的安全。"近日,在 珲春市第二实验小学,一堂 精彩的"开学第一课"正在 进行。

圈河边检站组织民警 走进该校,为新学年的学生 带去了春季"开学第一课", 举办了"走近人民警察"主 题辅导授课,通过一幅幅警 察卡通图片、一张张生动鲜 活照片,并结合自己的从警 经历,向学生们介绍了人民警察的职责使命、移民管理警察的工作任务、警用装备使用和移民管理警察队旗等知识。

课上,还开展了实践体验活动,民警拿出"警用八件套"等常用警械装备,逐一为同学们进行演示,讲解装备使用方法、用途,并邀请学生们现场观摩体验。"叔叔,我长大了也要当警察,像你们一样!"现场的潘亚萱同学一边体验,一边兴奋地说。

孙广生 城市晚报全媒 体记者 吕闯

货车司机带"汪星人"跑高速公路 民警提醒有隐患

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警在蛟河收费站执勤时,一辆货车的车窗引起了民警的注意。

经民警仔细查看,发现一只"汪星人"从司机身后探出头来,见到民警后开始"汪汪"叫并沿前挡风玻璃跑个不停。经询问,司机李师傅表示自己长期在车上比较无聊,带着爱犬给自己做个伴,也没意识到存在的安全隐

民警对李师傅进行了 安全教育,向其讲解此行为 给行车安全带来的不利影响,李师傅听后连连点头,表示以后再也不会带小动物出车了。

高速公安提示:

车载宠物出行,在行驶过程中,宠物有可能会主动骚扰驾驶人,也可能误碰车内按钮,再如突然发出声响等,会严重干扰驾驶人的注意力甚至对车辆的操作。而且宠物看跳窗风险,一旦从车窗跳出,特别是在车辆空集或公车速度普遍较快的高速公路。

城市晚报全媒体记者 王跃